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Až nezvykle dlouhé mrazy v lednu 

dopřály nejen dětem možnost si 

zabruslit. Velký dík Sokolům, že každý 

den obnovovali led pod sokolovnou, 

užili si ho i dospěláci.

Foto: Kateřina Tonarová
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ZPRÁVY  A  POZVÁNKY

Fotky z listů visí v krajském úřadu Život na Vysočině zachycený v jedinečných okamžicích, 
emocích i detailech. To nabízí výstava Region Press Foto 
2025, která byla zahájena v  Jihlavě a  zve všechny 
milovníky fotografie i  regionálního dění. Do 17. února 
si  ji můžete prohlédnout v prostorách Krajského úřadu 
Kraje Vysočina v Žižkově ulici v úředních hodinách.

Tradiční přehlídku fotografií uspořádal Syndikát 
novinářů Vysočina ve spolupráci s redakcemi tištěných 
i online médií z celého kraje. Letos se koná už  třináctý 
ročník a představuje snímky ze 16 vysočinských médií 
včetně Borovských listů, Jihlavských listů, MF DNES 
a  dalších. Na  návštěvníky čeká 52  fotografií 
na 26 panelech, které dokumentují události, každodenní 
život i výjimečné okamžiky regionu.

Jaroslav Paclík 
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ÚVODNÍK

Slovo starosty 
Milí spoluobčané!
Už  jsme si  odvykli, že zima může být pořádná, a tak 
nám ta letošní může připadat krutá. Pro  ročníky 
narozené po roce 2005  jistě vyjímečná je. Pro nás dříve 
narozené to je připomenutí dlouho zamrzlých rybníků 
a  krajiny uložené ke  spánku. Chladné počasí dovolilo 
naledovat kluziště u  sokolovny a  připravit běžecké 
stopy. Kluziště u sokolovny vzali mladší i starší ročníky 
útokem a  práce dobrovolníků od Sokolů nepřišla 
vniveč.

U  běžkařských tratí to je  komplikovanější. Město 
Ždírec nad Doubravou má na  starosti přípravu tras až 
k nám do Borové. Organizačně to není jednoduché. My 
o najetí stopy až do Borové neinformovali NÁŠ podnik 
Lesní družstvo obcí Přibyslav a  ten ji vyhrnul. Chyba 
je  na  naší straně. To znamená starosty Ždírce nad 
Doubravou a  starosty Havlíčkovy Borové. Omlouvám 
se  za  způsobené nepříjemnosti a  budeme se  snažit 
zjednat nápravu. V zájmu obou stran by mělo být řádné 
hospodaření v  lese, ale i  ohled na  bezpečnost 
návštěvníků lesního komplexu.

Ředitel LDO Přibyslav Jiří Svoboda psal v lednovém 
článku pro  Silvarium.cz o  erozi majetkových vztahů. 

Musím s  ním souhlasit v  jedné věci. Eroze vztahů 
probíhá a bohužel i on je její součástí. Musí si uvědomit, 
že zakázat chůzi, jízdu na kole či běžkách nebude tak 
jednoduché a  každá represe jen povede ke  zhoršení 
vztahů mezi oběma tábory a k  dalším škodám. 
Na  druhé straně si  návštěvníci musí uvědomit, že 
potřebujeme těžit, přibližovat a odvážet dřevo z lesa.

Nezbytnou součástí je  i  lov vysoké zvěře, která 
způsobuje velké škody na  lesních porostech. A  právě 
tehdy je  potřeba v  lese klid a  zajištění bezpečnosti 
návštěvníků. Proto se  domnívám, že by někteří měli 
odložit svá přebujelá ega, snažit se  spolupracovat 
a  předejít tak nesmyslným kolizím či  naschválům. 
Pro  začátek by to stačilo a  časem by se  ukázalo, že 
pokud chceme mít respekt druhé strany, tak 
v dlouhodobém horizontu je  lepší spolupracovat a dát 
protistraně možnost spolupráci přijmout. Myslím, že 
se tomu říká pozitivní motivace.

Dovolte mi ještě ohlédnutí za  kulturním vyžitím 
v  minulém roce, které se  nevešlo do  minulých 
Borovských listů. Náš městys je v oblasti kultury jeden 
z nejaktivnějších v regionu. Samozřejmě to není zásluha 
nás zastupitelů, ale spolků i jednotlivců, a patří jim za to 
poděkování.  

Dokončení na straně 4

Slovo místostarosty 
Hospodaření v obecních lesích za rok 2025 

Vážení spoluobčané, Městys Havlíčkova Borová nově 
hospodaří v  lesích na  výměře, která překročila 
170  hektarů. K  76,5  hektarům obecních lesů přibylo 
95  hektarů, které městys zakoupil loni od Lesního 
družstva jednotlivců Železné Horky.

Ke dni 31. 12. 2025 bylo v obecních lesích vytěženo 
1125  m³  dřeva. Jednalo se  převážně o  domýcení 
přestárlých porostů, jejichž stáří se  pohybovalo mezi 
130 až 140 lety. Tím došlo k uvolnění porostů přirozeně 
zmlazených, kde by při  pozdějším zásahu došlo 
k výraznému poškození podrostu.

Dále probíhala nahodilá těžba a  průběžně byly 
zpracovány vzniklé polomy a  vývraty. Množství 
kůrovcem napadených jedinců bylo v  loňském roce 
minimum, k čemuž přispělo především příznivé počasí. 
Prodej kulatiny i  vlákniny si městys i  v  loňském roce 
zajišťoval sám. V  tomto směru neplánujeme žádné 
výrazné změny. Během kůrovcové kalamity v  letech 
2018–2021  jsme našli partnera, který nám tuto 
nepříznivou dobu pomohl překonat a  s  jehož pomocí 
se  nám daří dřevo z  obecních lesů výhodně 
zobchodovat i nyní.

Před  každou těžbou je  konzultována  aktuální 
poptávka po konkrétním sortimentu a dřevině, což nám 
zajistí vhodné obchodní podmínky. Výkupní cena 
kulatiny se  během roku skokově měnila a  překročila 

hranici 3000  korun/m³. Výhled na  první kvartál 
le tošního roku je  př íznivý a  cena kulat iny 
je  momentálně na  svém maximu. Cena vlákniny 
se  během uplynulého roku pohybovala v  rozmezí 
900 až 1100 korun/m³.

Žádaná je  i kulatina průmyslového zpracování. 
Jedná se  o  dřevo, které má parametry kulatiny, ale 
jakostně je  nevyhovující (sukovitost, tvrdá hniloba 
apod.) a prodávat ho jako vlákninu je škoda. Loni jsme 
ji prodávali od 1400  korun/m³ výše. Pokračovali jsme 
také ve vývozu klestu a jeho dalším zpracování. Štěpka 
z klestu je další žádaná komodita, za kterou především 
spalovny dobře platí. V  rámci pěstební činnosti jsme 
pokračovali v  obnově porostů. Proběhla výsadba 
na ploše o rozloze více než 3 hektary a na stejné ploše 
došlo k přirozené obnově. Vysázeno bylo přes 15  tisíc 
sazenic a postaveno téměř 650 m oplocenky.

Pro  letošní rok máme již zpracovány projekty 
na  zalesnění, abychom na  jaře předešli problémům 
s  nákupem sazenic. Sázet se  bude v  Kopaninách, 
v  Mantě i  na  Podstráni. Rovněž dojde k  vylepšení 
některých porostů v  Boru. Počítáme s  výchovnými 
zásahy v  mladých porostech, v  plánu je  probírka 
v  Boru, ale i  s  následnou péčí o  nové porosty. 
Na  většinu lesních činností se  nám daří získávat 
finanční příspěvky jak od státu, tak z  evropských 
zdrojů. Tyto příspěvky jsou sice vypláceny mnohdy 
s  ročním zpožděním, nicméně pokrývají významnou 
část výdajů.

Ing. Josef Nevole
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BANKOVNÍ ÚČTY - 
MĚSTYS HAVLÍČKOVA 

BOROVÁ

Zůstatek  
k 31. 12. 2025

BÚ Česká spořitelna 703 920,61

Fond rozvoje bydlení ČS 481 965,91

ČSOB Municipální konto 41 332,76

ČSOB Spořící účet 21 129,27

ÚČET MONETA 48 859,63

ÚČET KOMERČNÍ BANKA 41 104,91

ČNB Účet dotace 48 709,61

Fond vodovody 0,00

Fond kanalizace 620 000,000

CELKEM 2 007 022,70

Transparentní účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, ekonom městyse
Nejvyšší příjem za prosinec činí 6.785.829,44 korun za dotaci 
od SFŽP ČR na splaškovou kanalizaci  Peršíkov. 
Nejvyšší výdaj za prosinec činí 6.460.176,80 korun za stavební 
práce splašková  kanalizace Peršíkov.

Z  JEDNÁNÍ  ZASTUPITELSTVA  A RADY  MĚSTYSE

Vybráno ze ZM  15. 1. 2026
ZM schvaluje návrh smlouvy o  budoucí darovací 

smlouvě s  Krajem Vysočina. Předmětem daru jsou 
pozemky par. číslo 371/7 (oddělený z pozemku 371/4) 
a  par. číslo 365/6, vše v  katastru Peršíkova. Kraj 
je  vlastník  pozemků zastavěných silnicí III/
35010 a účelovou komunikací, hospodaří s nimi Krajská 
správa a údržba silnic Vysočiny.

ZM schvaluje záměr prodeje části pozemku par. č. 
3120/7 o výměře cca 27 m2, v k. ú. Havlíčkova Borová, 
Janu H. z  Rudné, za  300  korun/m2  včetně DPH. 
Důvodem prodeje je, že jako jediný obecní přiléhá 
k  domu čp. 25, který nyní nedisponuje žádným 
pozemkem například pro  parkování auta. Náklady 
spojené s  vypracováním geometrického plánu, vkladu 
do katastru i vypracování smlouvy by hradil kupující.

ZM zrušilo záměry z  prosince 2025, jejichž 
předmětem byl prodej bytů v  čp. 220  v  Havlíčkově 
Borové. Dorazily pouze dvě žádosti o  koupi, zájemci 
vzápětí od prodeje odstoupili. Záměry tedy budou 
zveřejněny znovu s  tím, že bude osloven větší okruh 
zájemců o byty, například na internetu.

ZM schválilo záměr prodeje pozemku par. číslo 
177/8 v  katastru Havlíčkovy Borové, o výměře 23 m2, 
Haně a Františku V. za 300 korun/m2 včetně DPH.

* Hřiště U  Vodárny – dochází ke  geometrickému 
zaměření kurtů a  hřiště, kurty budou s  asfaltovým 
povrchem. Ve spolupráci s  ředitelkou ZŠ byla 
odeslána  žádost o  dotaci na  Krajský úřad Kraje 
Vysočina. Starosta předpokládá, že hřiště bude oploceno 
nižším plotem kvůli bezpečnosti. ZM schválilo záměr 
vybudování multifunkčního asfaltového povrchu 
na hřišti U Vodárny.

* Do  příštího jednání zastupitelstva je  nutné 
promyslet nový název LDJ Železné Horky. Byly 
navrženy tři možné názvy: Borovská lesní, Havlíčkova 
Borová lesní, Lesy Městyse Havlíčkova Borová.

Dokončení ze strany 3

Většinou to dělají ve svém volném čase a bez nároku 
na  odměnu nebo  dávají výtěžek do  společné kasy 
a nakupují z ní pak třeba odměny pro děti na další 
akce. Rád bych připomněl například výbornou 
plesovou sezónu, pouť, Borovskou 10, posvíceneckou 
zábavu na  náměstí a  nesmím zapomenout ani 
na  oslavu výročí Václava Zeleného, karneval, 
Pohádkové odpoledne, zábavy pro  dospělé, 
rozsvícení stromečku, vánoční akce v  kostele 
i  v  muzeu či  školní besídku. Za  vším stojí desítky 
hodin práce desítek lidí, kterým za to upřímně děkuji 
a  věřím, že ani v  letošním roce neztratí chuť 
organizovat něco pro  druhé. Bude-li to v  silách 
městyse, rádi vám pomůžeme.

Přemysl Tonar

Zájezd do Lidic 
S  nabídkou zájezdu do  Lidic přišla v  listopadu 
historička Gabriela Havlůjová, která měla v Havlíčkově 
Borové přednášku na  téma Druhý život Lidic. 
V Lidicích se pohybovala mezi přeživšími v podstatě od 
svého středoškolského studia, znala se s nimi a nasávala 
j e j i c h v y p r á v ěn í . P r o t o p a t ř í d n e s k  t ěm 
nejpovolaně jším, kteří by nás  mohli lidickým 
památníkem a  jeho pietními místy provést. Její nabídku 
s díky přijímáme a domluvili jsme se  s  ní na  termínu 
sobota 2. května. 

Zájezd, který bude obsahovat i  návš těvu 
kladenského Muzea věžáků, je  primárně určen 
dospělým, školní děti budou mít pravděpodobně zájezd 
do Lidic zvlášť. Na podrobnosti k zájezdu je zatím čas, 
zásadní je  si nyní zapsat tento termín, abyste si na něj 
nenaplánovali něco jiného. (red)

Oslava oslavenců a vítání občánků 
Do  kalendářů si  prosím také zapište termín vítání 
občánků, které se uskuteční 26. dubna pravděpodobně 
od 14 hodin. Rodiče, kterých se to týká, mohou už nyní 
vyplňovat přihlášky, které najdou na  webu městyse 
nebo na úřadě městyse.

Oslavenci, kteří od prosince 2025  do  konce dubna 
2026 oslavili či oslaví životní jubileum 70, 75, 80 a pak 
každý další rok, dostanou v dubnu pozvánku na oslavu, 
která se uskuteční ve středu 29. dubna. (red)
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ZPRÁVY  Z  RADNICE

Místní poplatek ze psů 

Splatnost do 30. 4. 2026 (za prvního psa 200 korun/rok, 
za druhého a každého dalšího psa 300 korun/rok)

Poznámka: Nárok na  úlevu mají osoby osaměle 
žijící, invalidní, nebo ty, pro něž je starobní, vdovský 
nebo vdovecký důchod jediným zdrojem příjmu, a dále 
poživatelé sirotčího důchodu.

Poplatek za provoz systému odpadového 

hospodářství 

Vý š e p o p l a t k u 7 0 0  k o r u n / r o k n a  o s o b u . 
Chalupáři 700 korun/rok a nemovitost.

První splátka 350  korun je  splatná do  30. 4. 2026, 
druhá splátka 350  korun je  splatná do  31. 10. 2026. 
Poplatek lze uhradit jednorázově do 30. 4. 2026 na celý 
rok.

Právnické a podnikající fyzické osoby hradí jednou 
ročně v termínu, který je uvedený ve smlouvě.

Poplatek za vodné a stočné za rok 2025  

Prosíme odběratele vody z  obecního vodovodu 
o provedení samoodečtu u starých vodoměrů. Konečný 
stav vodoměru včetně fotografie vodoměru zasílejte 
prostřednictvím e-mailu na urad@havlickovaborova.cz, 
sdělíme vám pokyny k  platbě. U  samoodečítacích 
vodoměrů bude vystavena faktura se  splatností 28. 2. 

2025. Cena vodného 28  korun/m³, cena stočného 
37 korun/m³.

Poplatek za vodné a stočné v roce 2026  

Novinkou v  platbě za  vodné a  stočné je  od 1. 1. 
2026  nové rozdělení roku: za  první pololetí se  budou 
provádět odečty vodoměrů k  30. 6. 2026 (splatnost 
do  konce srpna), za  druhé pololetí k  31. 12. 2026 
(splatnost do  konce února). Cena vodného 28  korun/
m³, cena stočného 52  korun/m³. U  samoodečítacích 
vodoměrů vystavíme fakturu. U  starých vodoměrů 
p r o s í m e o  z a s l á n í s t a v u v o d o m ě r u 
na  urad@havlickovaborova.cz, sdělíme Vám pokyny 
k platbě.

Místní poplatek z pobytu – pro poskytovatele 

ubytování 

Plátce odvede správní poplatek nejpozději do  15. dne 
následujícího pololetí, sazba je  20  korun za  každý 
započatý den pobytu, s výjimkou počátku pobytu.

Veškeré poplatky bude možné uhradit převodem 
na  bankovní účet č. 1122777349/0800 (sdělíme vám 
částku a  variabilní symbol), příp. hotově v  úředních 
hodinách v úřadu městyse.

Pracovnice úřadu

Přehled nejdůležitějších poplatků v roce 2026 

V  současné době žije v naší obci a přilehlých místních 
částech celkem 974  obyvatel (stav k  31. 12. 2025), což 
je  v  celoroční rekapitulaci o  11  obyvatel více než 
ke  konci roku 2024. Pojďme se  na  počty podívat 
podrobněji a  zároveň i  trochu s  humorem, ať to není 
úplná nuda!

V  průběhu roku se  stav měnil, nejvíce jsme měli 
978  obyvatel v  červenci, nejméně 960  v  lednu. Přímo 
v Havlíčkově Borové žije 887 obyvatel, z toho 444 mužů 
a  443  žen. Z  celkového počtu obyvatel je  trvale 
přihlášeno 58  lidí v Peršíkově (stejně jako o  rok dříve, 
30  mužů a  28  žen) a  29  lidí v  Železných Horkách 
(o  tři více než v  roce 2024, 17 mužů a 12  žen). Trochu 
netradičně – vzhledem ke  statistice celé ČR, kdy 
na  100  žen připadá přibližně 96  mužů – u  nás  mírně 
převládá počet mužů nad ženami (491 ku 483). Je vidět, 
že mužům u nás nic nechybí, ba právě naopak.

Zatímco v  roce 2024  se  19  lidí přistěhovalo 
a  21  odstěhovalo (bilance mínus 2  lidé), v  roce 
2025  se  přistěhovalo 27  lidí a  odstěhovalo 14 (bilance 
plus 13 lidí). V roce 2024 se narodilo 8 dětí (4 chlapečci 
a  4  holčičky) a  zemřelo 10  lidí (7  mužů a  3  ženy), 

takže  nám ubyli v  celkovém počtu 2  lidé. V  roce 
2025  se  narodilo 13  dětí (8  chlapečků a  5  holčiček) 
a zemřelo také 13 lidí (8 mužů a 5 žen), takže naprosto 
shodné počty narozených a zemřelých i podle pohlaví.

Dlouhodobě se  tak městys pohybuje těsně 
pod  hranicí tisícovky obyvatel, přitom k  jejímu 
překonání bylo koncem roku 2024  potřeba necelých 
40  lidí, nyní už  potřebujeme „pouze“ 26  miminek 
a  přistěhovaných, a  ideálně, kdyby po  celý rok nikdo 
neumřel, ale tuhle statistiku bohužel nemáme ve svých 
rukou. Naopak počet narozených miminek mají ve 
svých rukou mladí rodiče. Takže milujte se a množte se, 
děláte to nejen pro dobro své, ale i své obce.

S n a d t o m u p o m o h o u i  c h y s t a n é p a rc e l y 
pod  moštárnou, pečovatelský dům Mrázkovo už  má 
první obrysy na papíře a sociální byty v Pavlíčkově jsou 
taktéž nakreslené. Je  jasné, že k  realizaci to ještě chvíli 
potrvá, ale většina z nás se toho doufám dožije. A víte, 
kdo nám dýchá na  záda? Představte si  – Nížkov! Ten 
měl teď v  lednu 964  obyvatel. Tak na  startovní čáru, 
tisícovka je na dohled!

Hana Tonarová

Tisícovka je na dohled, na záda nám dýchá Nížkov
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UDÁLOSTI

Z  Tříkrálové sbírky se  stala celospolečenská událost, 
která přináší zúčastněným radost a ukazuje sílu lidské 
solidarity. Tisíce koledníků a  dárců v  celé naší zemi 
dě la j í svě t lepš í . Díky vybraným finančním 
prostředkům pomáháme i my těm, kteří si sami pomoci 
nemohou.

V  Havlíčkově Borové letos chodilo šest skupinek 
koledníků (19  králů), v  Peršíkově jedna skupinka 
(7 králů) a dělali radost písničkou, cukříkem a nápisem 
na  dveře K+M+B (tradičním požehnáním domu) těm, 
kteří jim otevřeli. Je  krásné, že jste si  vy, obyvatelé 
Havlíčkovy Borové a  Peršíkova, na  sbírku natolik 
zvykli, že naše koledníčky obdarujete nejen peněžním 
darem do pokladniček, ale i nějakou dobrotou či čajem 
na zahřátí. Děkujeme! Vaše konání je pro tyto koledující 
děti jistě dobrým příkladem do života.

V Havlíčkově Borové se  letos vybralo 45 319 korun, 
v Peršíkově 12 252 korun. Díky všem štědrým dárcům.

Vybrané finanční prostředky chce Oblastní charita 
Havlíčkův  Brod použít na  spolufinancování nákladů 
na  provoz charitních služeb poskytovaných ve 
vikariátech v  Havlíčkově Brodě a  Humpolci, 
na  projekty v  Indii, na  krytí nákladů vzniklých 
při  odstraňování následků povodní, požárů apod., 
na  nákup kompenzačních pomůcek, spolufinancování 
investice Dům Panny Marie (do  budoucna by tento 
dům měl sloužit k  sjednocení všech služeb Oblastní 
charity HB na  jedno místo a  tím snížit náklady 
na  provoz a  pronájmy). Více informací o  záměrech 
Charity ČR najdete na: 
https://www.trikralovasbirka.cz/zamery/

Všem dárcům a koledníkům patří velký DÍK!
Marie Doležalová, koordinátorka sbírky v Borové, 

Foto: Marie Doležalová a Markéta Frühbauerová

Tříkrálová sbírka přinesla téměř 60 tisíc korun

Co chystá Spolek borovských žen v roce 2026?
I v letošním roce máme v plánu uspořádat několik akcí, 
které se u nás v Borové staly tradicí, nebo do kterých 
se  – původně formou experimentu „zkusíme 
a uvidíme“ – díky vaší skvělé odezvě pouštíme znovu.

Naším cílem je  dělat radost borovským dětem 
a  do  našich akcí přirozeně zapojovat více generací 
borovských obyvatel. Chceme to dělat po svém. Ačkoliv 
si  občas věci možná sami trochu komplikujeme 
a  pouštíme se  do  organizačních výzev, které by šly 
vyřešit jednodušeji, děláme to vědomě. Baví nás  to 
a  bereme to jako naši  vlastní vizitku. Chceme totiž 
ukázat, že i  na  vesnici se  dají uspořádat akce 

s  edukativním i  zábavným programem, které svou 
kvalitou a atmosférou hravě konkurují městským akcím 
s velkými rozpočty.

Vše si  zajišťujeme vlastními silami – od poctivého 
domácího pečení, techniky až po ruční výrobu dekorací. 
Největší odměnou pro  nás  vždycky je, pokud na  akci 
dorazíte, užijete si  společně strávený čas a  dáte nám 
vědět, jak se vám u nás líbilo. A co pro vás chystáme?

Dětské odpoledne | 22. února (14.30 – 16) 

Po  loňském úspěchu akci s  potěšením opakujeme. 
Cílem je vytvořit pohádkové odpoledne pro děti a jejich 
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rodiče, kam opravdu každý (včetně dospělých!) může 
přijít v převleku a společně strávit hezký čas. Zároveň 
chceme dát prostor „vyblbnutí“ na borovském parketu 
na  největší dětské pecky a  užít si  tak fajn neděli. 
Chystáme i  tentokrát netradiční týmové soutěže 
a  společná taneční vystoupení. Těšte se na vymazlené 
sladkosti dělané s  láskou maminek a  drobné 
občerstvení.

Dětská burza | 20. března (14 – 17) 

Dětská burza patří již řadu let mezi naše tradiční akce, 
protože  nám dává velký smysl v  rámci tzv. slow 
fashion. Chceme touto aktivitou alespoň trochu 
zpomalit nákup módních značek, které generují 
neuvěřitelné množství nového textilu. Naší vizí je, aby 
se  věci, které už  jednou v  oběhu jsou, nekupovaly 
znovu nové, ale aby se  maximálně využ i lo 
a zužitkovalo vše, co už mezi lidmi je a co ještě může 
skvěle sloužit. Vždyť koho by nepotěšil hezký kousek 
za pár korun, který udělá ještě velkou parádu? Věříme, 
že letos si k nám najdete cestu ve větším počtu i vy – 
borovské maminky, pro které to děláme primárně.

Dámský sekáč | 16. a 17. dubna (14 – 17) 

Na  stejném principu jako burza funguje i  náš sekáč 
pro dospělé. I tady razíme cestu udržitelnosti a radosti 

z  úlovků „z  druhé ruky“. Jsme moc rády, že nám 
s  organizací pomáhají borovské seniorky (nové tváře 
jsou vždy vítány!) i borovské žačky, kterým tak dáváme 
dobrý příklad angažovanosti. Abychom však udržely 
vysokou úroveň celé akce, prosíme, abyste nám 
k  prodeji nosily pouze oblečení čisté a  nepoškozené. 
Přijďte si  v  klidu prolistovat štendry a  ulovit si  něco 
originálního do  šatníku, v přátelské atmosféře u  kávy 
a něčeho sladkého.

 Čarodějnice | 30. dubna (18 – 19.30) 

Jsme moc rády, že letitá tradice u  borovského kostela 
po několikaleté pauze před dvěma lety opět ožila. Akci 
jsme obohatily o dětský program v areálu fary, odkud 
se pak společně přesouváme k hranici na kopec. Máme 
však jednu prosbu na  vás  všechny: Zatímco program 
a  občerstvení zajišťujeme my, stavba hranice zůstává 
bez organizace. Bylo by skvělé, pokud si  tuto část 
vezme za  své ně j aký spolek, parta tat ínků 
nebo  šikovných kluků, abychom se vyhnuli loňskému 
stresu, zda hranice bude či  ne. Pojďme se  o  tu radost 
podělit – my připravíme zázemí, vy se  postaráte 
o oheň!

Toť výhled na první polovinu roku, o druhé už nyní 
vedeme debaty a plánujeme. Nechte se překvapit.

Těšíme se na vás na jakékoli naší akci!
Lucie Chlubnová, Spolek borovských žen

Sousedské posezení 
Šest desítek dříve narozených se na konci ledna potkalo 
v sokolovně, aby si užily mimo jiné povídání se soused i 
lidové písničky, které jim hrál k tanci i poslechu pan 
Stanislav Sejkora. Nechybělo dobré jídlo a  pití, 
a i trochu toho vzpomínání nad starými fotografiemi. Po 
úvodním slově starosty se přítomné dozvěděli, o 
plánovaným vylepšení pečovatelských služeb v obci. 
Pak si také prohlédli novou galerku. Vše se  povedlo 
a my z kulturní komise jsme rádi, že v plesové sezóně 
i  starší Borováci vyrazili do  společnosti! Mohla by 
z toho být další hezká tradice, co říkáte?

Hana Tonarová

Foto: Klára Vencová
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ZÁKLADNÍ  A MATEŘSKÁ  ŠKOLA

Turnaj stolních tenistů 
V  předvánočním čase proběhl v  naší škole turnaj 
stolních tenistů. Zúčastnilo se ho 14 žáků z 6. – 8. třídy. 
Protože  jsme chtěli dát žákům dostatečný prostor 
ke hře, hráli jsme tabulkovým systémem. Turnaj se  tak 
protáhl ve dvoudenní bitvu o  medaile. Nejlépe 
si  s  malým míčkem proti svým soupeřům poradil 
Tadeáš Zubál (8. ročník), který porazil všechny finálové 
konkurenty.

Stupně vítězů obsadili osmáci:
1. místo Tadeáš Zubál
2. místo Oleksandr Brezynskyi
3. místo Petr Šmíd
Zdatně jim ale konkurovali i nižší ročníky: 4. místo 

Jáchym Janáček, 5. místo Patrik Doležal (oba 7. třída), 6. 
místo Jiří Stránský (6. třída)

Všem žákům děkujeme za  účast, skvělé výkony 
a pohodovou atmosféru na turnaji. 

Monika Sedmíková a Marek Kotrč

Florbalový turnaj:  
fair play i emoce 

Dokonce osm týmů žáků se  v  novém roce přihlásilo 
do  florbalového turnaje pro  druhý stupeň základní 
školy. Hrálo se  na  hřišti vždy ve dvojici se  střídáním 
a  dva brankáři  se  po  celou dobu vůbec neměnili. 
Vzhledem k  velkému počtu utkání (každý s  každým) 
nakonec museli pořadatelé turnaj rozložit na dva dny.

Hrály se  vyrovnané bitvy, kdy rozhodoval doslova 
každý gól a hráči předvedli velký zápal do hry, smysl 
pro  fair play i  emoce. Vítězi se  nakonec stala trojice 
Mikuláš Janáček, Patricie Čermáková, Patrik Doležal, 
před  týmem Beata Plíhalová, Jáchym Janáček, Adam 
Babák  a  pomyslný bronz si  odnesla čtveřice Sabina 
Váchová, Martin Bouma, Tadeáš Zubál a Matěj Štefáček.

Poděkování ale patří všem hráčům a  také celému 
týmu pořadatelů.

Jakub Janáček, Blanka Zvolánková

Slavnostní vyhlášení soutěže v odborných a 
praktických dovednostech. Foto: ZŠ

Led pod sokolovnou si užili i žáci školy, hodiny 
tělocviku se tak mohly odehrávat přímo tam. 

Foto: Jakub Janáček
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NOVINKY ZE ŠKOLKY 
V pondělí 5. ledna jsme se zase všichni sešli ve školce 
po vánočních prázdninách. Ve třídách jsme si povídali 
o  prožitých Vánocích a  dárcích, které dětem Ježíšek 
nadělil. Pak jsme navázali tématem Tří králů. Děti si ve 
třídách vyráběly koruny, příběh dramatizovaly a  role 
Baltazara byla pro  děti samozřejmě nejvíce atraktivní. 
Ve třídě Žabek kreslily Tři  krále zmizíkem, povídaly 
si o  zimě, vyrazily se proběhnout do  tělocvičny, hrály 
hry, plnily zimní úkoly a děti si užily i bobování. Zima 
konečně ukázala svoji pravou tvář, a tak si děti ve třídě 
Motýlků vyzkoušely pokusy s ledem. Užívaly si nových 
hraček a  venku řádily na  bobech. U  Sluníček děti 
malovaly do inkoustu, hrály si s ledem, počítaly vločky, 
ale také si užívaly sněhové pokrývky. A protože je leden 
ideální čas na  zimní sporty a  radovánky, tak nás  toto 
téma provázelo i  následující týden. Zimní sporty 
si  u  Sluníček ukázali na  interaktivní tabuli 
i  na  obrázcích. Děti si  vyzkoušely projet slalom 
na  papírových lyžích a  trefovaly terč jako správní 
biatlonisté. Také se  naučily novou písničku „Medvěd 
na  lyžích“ a  vytvářely brusle. I  ve třídě Motýlků 
lyžovali na koberci, a dokonce i bruslili. Zahráli si hru 
na  „Mrazíka“, která děti moc bavila, a  chtěly ji hrát 
každý den. Žabky procvičovaly předškolní dovednosti 
v  projektu S  „Rozárkou do  školy“. Tentokrát je  celý 
týden doprovázel orel Karel, kde byla spousta úkolů 

a  her zaměřených na  zrakové vnímání (na snímku 
Žabky v projektu Děti čtou dětem).  Děti ze třídy Žabek 
se  také intenzivně připravují na  zápis do  školy, který 
je letos čeká už 10. února.

V  tomto týdnu pokračoval projekt „Babičko, 
dědečku, čti nám a  vyprávěj“ a  do  školky tentokrát 
přišla číst paní Marie Janáčková. Moc děkujeme 
a těšíme se na další čtení.

Také jsme opět navštívili kino, kde nás čekalo pásmo 
o Krtečkovi. Další týden nás budou doprovázet zvířátka 
a ptáčci, ale o tom zase až příště.

Kolektiv MŠ

Úspěšná účast našich žáků v soutěži v odborných 
praktických dovednostech

Na  podzim jsme se  zúčastnili VI. ročníku soutěže 
v  odborných praktických dovednostech žáků 9. tříd 
základních škol, kterou pořádala SŠTE Chotěboř 
za  podpory MAS Podhůří Železných hor o. p. s., 
partnerských firem a města Chotěboř.

Naši  školu reprezentovali všichni žáci 9. ročníku 
a  doplnilo je  i  několik šikovných osmáků. Soutěž jim 
nabídla možnost vyzkoušet si své znalosti a dovednosti 
v  pěti oborech – strojírenství, zpracování dřeva, 
elektrotechnika a  automatizace, programování robota 
Chepíka a oblast ekonomiky, trhu práce a marketingu.

V  každém oboru čekal soutěžící komplexní úkol. 
Nejprve museli zvládnout vstupní test, který prověřil 
jejich teoretické znalosti. Následovala kalkulace ceny 
výrobku a poté samotná praktická výroba, při níž žáci 
pracovali s reálnými materiály, nástroji a technologiemi 
za odborné pomoci studentů a pedagogů.

Do  soutěže se  celkem zapojilo více než 260  žáků 
z  přihlášených deseti tříd sedmi základních škol 
z  chotěbořského regionu. Slavnostní vyhlášení 
výsledků proběhlo ve společenském sále Junioru 

DDM–SVČ v  Chotěboři, kde byly nejprve vyhlášeny 
výsledky v jednotlivých oborech a poté i celkové pořadí 
škol. Naši  žáci si  vedli výborně – 1. místo obsadili 
v oboru programování robota Chepíka, 2. místa získali 
v  oborech strojírenství a  ekonomiky. Díky těmto 
skvělým výsledkům vybojovali celkové 2. místo 
s  obrovským náskokem bodů, k  tomu medaile 
a poukázku na 4 000 korun.

Poděkování patří deváťačkám Adrianě, Emě 
a Kristýně za účast na slavnostním vyhlášení výsledků 
a jejich vzorný přístup. Velké uznání si zaslouží rovněž 
Tereza a  Anežka za  zpracování prezentace ze 
soutěžního dne, která byla jednou z  podmínek 
hodnocení a  bezpochyby přispěla k  zisku vysokého 
poč tu bodů . Děkujeme také všem ostatním 
zúčastněným žákům za  jejich aktivní účast, nasazení 
a  skvělou reprezentaci školy. Jsme rádi, že jsme 
se  mohli zapojit do  soutěže, která propojuje školní 
výuku s  praxí a  ukazuje, že technické a  ekonomické 
obory mají mladým lidem co nabídnout.

Blanka Zvolánková
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KNIHOVNA  A  MUZEUM

Lednové knižní novinky          
pro dlouhé zimní večery 
Hned v prvních lednových týdnech jsme pro vás, milí 
čtenáři, připravili pořádnou dávku čtení. Proběhla 
pravidelná obměna  výpůjčního fondu z  krajské 
knihovny – starší tituly jsme vrátili a  dovezli 
pro vás desítky čerstvých novinek všech žánrů. Na  co 
se můžete těšit?

Pro  milovníky českých autorů máme připraveny 
novinky jako Léta sametová Štěpána Javůrka, Koketerii 
Marka Epsteina či  historické Krvavé slzy Vlastimila 
Vondrušky. Pokud dáváte přednost napětí, nenechte 
si  ujít Ducha Pankráce od Petry Klabouchové, 
detektivku V  kopřivách Jiřího Březiny nebo  světové 
thrillery Temný úkryt (Lisa Regan) a Temná noc (Yrsa 
Sigurðardóttir). Za  pozornost stojí i  mrazivá Zamrzlá 
řeka od Ariel Lawhon inspirovaná skutečným 
příběhem.

Dámy potěšíme bohatým výběrem romantiky. 
Pokračuje oblíbená sága Panský dům (3. díl), série Paní 
ze Severu nebo  „caplinovka“ Vánoce na  Manhattanu. 
Pokud se  chcete zasmát, sáhněte po  Historkách all 
inclusive Lucie Macháčkové nebo  po  vtipných 
Rodičovských historkách. Pro  kulinářskou inspiraci 
jsme dovezli kuchařky Bez vývaru neuvař íš 
nebo Slunečnou kuchařku.

Pro fanoušky fantastiky máme v policích Vůni kávy 
a  chuť absintu či  Čtenářku duší od Lin Riny. Zájemci 
o literaturu faktu by neměli přehlédnout nový rozhovor 
Martina Moravce, tentokrát s  plukovnicí Helenou 
Sovákovou pod názvem Plukovnice lidských duší.

V  dětském oddělení čeká na  malé čtenáře Marie 
Doležalová s  knihou Dokud nesníš ty bonbóny, 
nedostaneš mrkev! a  pro  nejmenší máme nová 
okénková leporela o  zvířátkách či oblékání. Starší děti 
s e  m o h o u z a č í s t d o  P ů l n o č n í c h k o č e k 
nebo dobrodružství kapitána Ajóla.

Výrazně byla doplněna  nabídka Kouzelného čtení 
od Albi. Nově si můžete zapůjčit Mapu světa pro děti, 
Slabikář i  Angličtinu pro  samouky. Dále také Knihu 
o  železnici, Velkou knihu her, písničky o  potvůrkách 
a Mlsné medvědí příběhy.

Přijďte si  vybrat tu pravou knihu, která vám 
zpříjemní zbytek zimy.

Tvoření i setkání 
Leden v knihovně nebyl jen o půjčování nových knih, 
ale především o  společných zážitcích, tvoření 
a  poznávání nových světů. V  průběhu ledna 
nás  navštívila obě oddělení školní družiny a  každé 
u nás prožilo úplně jiný program:

• Starší žáci vyráběli krásné dekorativní věnečky 
z oříšků. Kromě tvoření jsme se věnovali i důležitému 
tématu – četlo se  z  knihy Mimi a  Líza, která dětem 

cit l ivým způsobem př ibl íž i la svě t a  souž i t í 
s nevidomými.

• Mladší oddělení se vydalo na  cestu ke hvězdám. 
Tématem jejich návštěvy byl vesmír a  cesta Neila 
Armstronga na Měsíc, o kterém jsme si nejen četli, ale 
k  n ěm u ž d ě t i t a k é v y m a l o v a l y v l a s t n í h o 
mimozemšťana.

Pokračujeme také v projektu Knížka pro prvňáčka. 
Naši  nejmladší školáci se  znovu sešli v  knihovně 
na  společné besedě. Tentokrát jsme se  zaměřili 
na rozmanitost knižního světa – ukazovali jsme si různé 
typy knih a povídali si o  tématech, která děti zajímají 
a která mohou v příbězích najít. Je radost sledovat, jak 
se z nich stávají nadšení čtenáři!

V  polovině ledna se  pak konalo další Tvoření 
dekorací ze starých knih. Tentokrát se naším tématem 
stali andělé. U  jednoho stolu se  sešlo celkem osm 
tvořivců z  řad dětí i  dospělých. Pod  rukama jim 
vznikaly opravdu překrásné práce, které vdechly 
starým stránkám nový život a  jistě teď zdobí nejednu 
domácnost.

Děkujeme všem za  návštěvu a  těšíme se  na  další 
společná setkání – třeba v  sobotu 28. února 2026  od 
15 hodin s dětmi na Odpoledni s pohádkou, tentokrát 
na téma Zuby máš jen dvoje.

Klára Vencová, knihovnice a průvodkyně
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KNIHOVNA,  AKCE,  ZAJÍMAVOSTI

Když sbor Vitus před  lety v Borové začínal, jeho hlasy 
se  ozývaly především z  kůru kostela jako doprovod 
při  mších svatých. Postupem času se  však jeho 
působnost začala přirozeně rozšiřovat. Od křtin 
a  svateb, kde sbor doprovází rodiny v  jejich 
nejdůležitějších chvílích, se Vitus vypracoval v důstojné 
hudební těleso, které se dnes zapojuje i do kulturního 
života v Havlíčkově Borové a nejen tam.

Sbor má aktuálně více než 26  členů různých 
věkových kategorií. Jeho členové jsou nejen z  Borové, 
Vepřové a  Slavětína, ale i  z  Velké Losenice 
či Macourova. Každý, kdo má chuť a  čas, je  ve sboru 
vítán. Sbor už  však dávno není „jen“ chrámovým 
uskupením. Svou schopnost oslovit širší veřejnost 
potvrdil na  jubilejním 30. ročníku hudebního festivalu 
LaFesta ve Žďáru nad Sázavou, kde v červnu loňského 
roku prezentovali borovští zpěváci svůj městys 
a farnost.

Vystoupení pod  širým nebem ukázalo, že sbor 
dokáže přenést energii svého zpěvu i  na  festivalové 
pódium, kde sklidil uznání odborníků. Tohoto festivalu 
se sbor zúčastnil již opakovaně.

Důkazem toho, že sbor Vitus je především o  lidech 
a  pro  lidi, je  úzká spolupráce s  divadelním spolkem 
JenTak. Tradičním vrcholem roku 2025  byl prosincový 
program. Společně jsme se  během první adventní 

neděle podíleli na  Jarmarku na  faře, kde ožilo téma 
nebe a  pekla. Členové sboru zde vytvořili hudební 
kulisu tematickou písničkou. Sbor Vitus nesměl chybět 
ani u  Živého betlému 23. prosince, kde svým zpěvem 
pomohl dotvořit atmosféru vánočního příběhu. V neděli 
28. prosince se  pak v  zaplněném borovském kostele 
uskutečnil již čtvrtý vánoční koncert sboru Vitus HB.

Vstupné na  koncert bylo dobrovolné a výtěžek byl 
určen na  opravu střechy kostela sv. Víta. Společnými 
silami s divadelním spolkem JenTak jsme mohli na účet 
farnosti zaslat částku 26  500  korun. Pro  ty, kteří 
se  nemohli zúčastnit koncertu osobně, sbor i  letos 
zajistil videozáznam na kanálu YouTube. Sbor je aktivní 
i na Facebooku (Sbor Vitus Havlíčkova Borová), kde si 
můžete poslechnout různé nahrávky a  dozvědět 
se o plánovaných akcích.

Do nové sezóny 2026 vstupuje Vitus HB s bohatým 
repertoárem, silnou členskou základnou, a  především 
s vědomím, že náš zpěv má v Havlíčkově Borové stále 
své posluchače. Již nyní plánujeme hudební setkání 
pro rok 2026. Rádi bychom znovu zopakovali sousedské 
posezení se  sborem Vitus na  faře, pokud o  něj bude 
zájem. Věříme, že nás  čeká ještě mnoho hudebních 
setkání.

Dana Musilová, vedoucí sboru

Rok sboru Vitus, aneb hudba, která spojuje i pomáhá

Rok 2025 v Trojháčku: 
tvoření, voda i průvod 

v ulicích Borové 

Rok 2025 byl v Trojháčku opět plný setkávání, tvoření 
a  společných zážitků napříč generacemi. Na  jaře 
proběhla tradiční jarní dílna pro  seniory, tentokrát ale 
v  trochu jiné podobě. Nečekala nás  keramika ani 
háčkování – díky lektorování paní Kučerové jsme 
si vyzkoušeli tisk na  textil. Společně vznikly nádherné 
potahy na polštářky, každý úplně originální.

Konec června jsme přivítali stylově – u  vody. 
Proběhly rybářské závody, při kterých se za dopoledne 
ulovilo celkem 135 ryb a největší úlovek – kapra o délce 
53 cm – vytáhl Radim Šnajdr.

Podzim se nesl ve znamení výzdoby a sousedského 
setkání. Vyzdobili jsme alej u  Vodárny a  uspořádali 
společné dýňování nejen s  borovskými maminkami 
a  tatínky. Alej tak znovu dostala své kouzlo tajemných 
duchů a zářících dýní.

V  l is topadu jsme se  vráti l i ke  keramice. 
Se seniorkami jsme se sešli na dvou dílnách a vyráběli 
svícny. Ze zbylého materiálu pak vznikly ještě dvě 

keramické dílny pro  obě třídy družiny ZŠ a  MŠ 
Havlíčkova Borová. Velké poděkování patří městysi 
za  zázemí pro  první dílnu a  také škole, která nám 
umožnila výpaly a poskytla prostor pro další tvoření.

Listopad jsme zakončili tradičním svatomartinským 
průvodem. Sešlo se  nás  opět mnoho, společně jsme 
rozsvítili část Borové a  závěr jsme si  užili s  ohnivou 
show.

Velké poděkování však patří především vám, 
občanům, že na  akce chodíte, podporujete je  a dáváte 
nám najevo, že vás  baví a  těší. Těšíme se  na  další 
společný rok!

Jana Pavlasová, Foto: Linda Burianová
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FOTBAL

TJ Sokol v zimě: kvízy, sedmiboje, turnaje, bruslení i 
vzdělávání. A mládež vyrazí do Německa!

Zimní přestávka je  sice v  plném proudu, ale i  během 
okurkové sezóny se toho v TJ Sokol Havlíčkova Borová 
děje opravdu hodně.

Ještě na  konci prosince se  opět po  roční přestávce 
podařilo zorganizovat populární míčové sedmiboje. 
Tradiční pro dospělé a další pro  žáky základních škol, 
který se konal celkově potřetí. Akce, které se odehrávají 
v  borovské sokolovně, se  vždy těší velkému zájmu 
účastníků i  diváků a  testují hráče během přátelské 
atmosféry ve sportovní všestrannosti. V  dospělé 
kategorii si poprvé vítězství odnesla dvojice Petr Veselý 
a  Jaroslav Veselý, mezi žáky triumfovali Tobiáš 
Provazník  a  Adam Kachlíř. Velké díky patří všem 
pořadatelům a početným sponzorům!

O bruslení byl zájem 
Letošní počasí vcelku přeje zimním sportům 
a  za  souhlasu obce se  členům TJ Sokol podařilo 
připravit ledovou plochu na asfaltu u hřiště pro veřejné 
a  zároveň bezpečné bruslení. Na  ledové ploše bylo 
prakticky každé odpoledne plno dětí i  dospělých 
a s povděkem led na hodiny tělesné výchovy využívala 
také základní škola. Díky dobrovolníkům.

Tréninkové jednotky začaly všem věkovým 
kategoriím našeho fotbalového klubu, přípravná utkání 
mají naplánovaná muži, dorost se představí v zimní lize 
a především přípravkové kategorie startují na halových 
turnajích. Naše starší přípravka na jednom z turnajů ve 

Skutči  sice skončila poslední, ale na  dalším kvalitně 
obsazeném klání předvedla velmi dobré výkony 
a odvezla si bronzovou medaili. Statečně se držela proti 
FK Pardubice (3:7) a porazila třeba Kutnou Horu (1:0). 
Kromě samotných tréninků a utkání si naši  trenéři ve 
svém volném čase rozšiřují obzory a  vzděláváním 
na  úrovni tzv. UEFA C si  během jara procházejí další 
dva a  další získali licenci FAČR C. I  ve sportu 
a  volnočasových aktivitách jsou  příprava a  vzdělání 
velmi důležité!

Konfrontace se západní Evropou 
Kromě tréninků a přípravných utkání čeká také na naše 
žáky a  starší přípravku velmi zajímavá akce. Během 
velikonočních prázdnin se představí na mezinárodním 
turnaji nedaleko Mnichova, kam jejich soupeři přijedou 
z Nizozemí, Itálie, Belgie, Francie či  Švýcarska. Určitě 
půjde o zajímavou konfrontaci, do které vstoupíme ve 
spojení s  FC Chotěboř v  kategoriích U10, U13  a  U14. 
Nocovat tentokráte budeme ve sportovních halách 
a  zajištěna  je  také prohlídka svatostánku Bayernu 
Mnichov - Allianz Arény. Určitě to bude zajímavý 
zážitek.

Držte nám palce a fotbalu zdar!

Jakub Janáček

Starší přípravka se v lednu zúčastnila halového turnaje ve Skutči, odkud si odvezla bronzové medaile. Statečně se 
držela proti FK Pardubice a porazila třeba Kutnou Horu. Foto: Martina Šnajdrová
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SPOLKY

Činnost mladých hasičů 
za rok 2025  

Na  začátku roku, konkrétně v  únoru, jsme se  již 
tradičně představili se svým vystoupením na hasičském 
plese, které se všem moc líbilo. Na  jaře jsme se  začali 
připravovat na  oblastní kolo hry Plamen a  poté jsme 
se v květnu vydali bojovat na soutěž do Sobíňova. Naše 
starší družstvo se  zde umístilo na  5. místě a  mladší 
družstvo vybojovalo krásné 3. místo. Druhé místo, které 
by znamenalo postup do okresního kola, nám bohužel 
uteklo pouze kvůli horšímu času v  požárním útoku. 
Naše děti na  této soutěži  spojily síly s  SDH Oudoleň 
a  vytvořily společné družstvo. Díky tomu si  mohly 
zasoutěžit všechny děti, jsme za  tuto příležitost moc 
rádi.

Na  podzim nás  čekala příprava a  další závod, 
tentokrát závod hasičské všestrannosti a  brannosti, 
který se konal ve Světlé nad Sázavou (na snímku). Náš 
sbor zde reprezentovalo celkem pět skupin – 
tři  skupiny starších dětí a dvě skupiny mladších dětí. 
S výsledky jsme byli velmi spokojeni – starší družstvo 
A se umístilo v konkurenci 32 družstev na krásném 4. 
místě, hned za nimi starší B na 5. místě a starší C na 18. 
místě. Mladší A  se  umístilo na  22. místě a  mladší B 
na  11. místě z  46  družstev. Přestože  podzimní soutěž 
není u  dětí tolik oblíbená jako ta jarní, byli jsme 
překvapeni, s jakým nasazením do soutěže děti šly.

V následujících měsících jsme se scházeli především 
v hasičárně, kde probíhaly pravidelné páteční schůzky. 

Celou sezónu jsme zakončili v  prosinci vánoční 
besídkou. V lednu 2026 jsme se chystali na předtančení 
na hasičský ples.

V  současné době má kolektiv mladých hasičů 
32 členů, kteří se aktivně účastní soutěží.

Pokud by Vaše dítě mělo zájem přijít se  podívat 
na  naši  schůzku, pravidelně se  scházíme každý pátek 
v  18.15  hodin v  hasičárně. Během našich setkání 
hrajeme hry s  hasičskou tématikou, řešíme rébusy 
a  hlavolamy, a  v  jarních měsících trénujeme venku 
na hřišti.

Pro  bližší informace nás  kontaktujte na  telefonním 
č í s l e : 7 3 1  1 7 9  2 3 4  n e b o  m a i l u : 
eliskahajkova268@gmail.com

Lucie a Eliška Hájkovy, trenérky mladých hasičů

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů obce Havlíčkova 
Borová je  jednotka požární ochrany (JPO), zřizovaná 
městysem na  základě zákona o  požární ochraně. 
Jednotka má územní působnost a  je  zařazena 
do požárního poplachového plánu. Územní působnost 
znamená, že jednotka zasahuje i mimo katastr vlastní 
obce. Kromě zdolávání požárů předurčena pro použití 
automatizovaného externího defibrilátoru, dále 
pro likvidaci obtížného hmyzu, řezání motorovou pilou 
a  pro  použití elektrocentrály. Nově může být také 
přivolána na pomoc při transportu pacientů na základě 
požadavku zdravotnické záchranné služby.

Výjezdová jednotka čítá v  současnosti 21  členů 
a  je  tvořena velitelem jednotky, třemi veliteli družstev, 
šesti strojníky a jedenácti hasiči. Strojníků je proškoleno 
celkem sedm, jeden velitel družstva je zároveň strojník. 
Sedmnáct hasičů je  proškoleno pro  použití dýchací 
techniky a  jednotka disponuje devíti pilař i , 
hasiči  proškolenými pro  práci s  motorovou pilou. 
V naší jednotce působí již tři profesionální hasiči.

Vý jezdová jednotka zasahovala k  31. 12. 

2025 u  6 událostí (v roce 2024 u 42 událostí). Největší 
část, 4  výjezdy, tvořily požáry. Jednalo se  o  požár 
strniště u Peršíkova, požár bateriového úložiště, požár 
střechy rodinného domu v Přibyslavi a požár osobního 
automobilu v  ulici Pivovarská v  Havlíčkově Borové. 
Škoda na majetku způsobená požárem přesáhla 80 tisíc 
korun a  uchráněné hodnoty dosáhly částky více než 
5,3 milionu korun. Při  těchto požárech nikdo nezemřel 
ani nebyl zraněn. V  jednom případě vyjížděli 
naši hasiči k úniku nebezpečné látky – oleje z proražené 
olejové vany osobního automobilu. V loňském roce byla 
naše j ednotka vyžádána  od ZZS k  pomoci 
s transportem pacienta.

Členové jednotky se  letos budou vzdělávat, školit, 
čeká je třeba zátěžový výcvik nositelů dýchací techniky. 
Strojníci musí zvládnout kondiční jízdy a  vybraní 
pilaři se zúčastní výcviku s motorovou řetězovou pilou.

Závěrem děkuji členům výjezdové jednotky za jejich 
práci v  jednotce, obci Havlíčkova Borová děkuji 
za spolupráci a za materiální a finanční podporu.

Michal Fišer, velitel JSDHO Havlíčkova Borová

Činnost výjezdové jednotky hasičů v roce 2025
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INFOSERVIS

SBĚRNÝ DVŮR 
V únoru bude sběrný dvůr otevřen každou středu 
a v sobotu ve dnech 14. 2., 28. 2. 2026. Otevírací 
doba je vždy od 10 do 12 hodin. 

OPUSTILI NÁS 
3. 1. - Marie Pavlíčková (roz. Kolouchová, 86 let)
14. 1. - Ladislav Málek (63 let)

Nový př írůstek 
má také Peršíkov, ve 
čtvrtek 8. ledna se 
totiž narodil Artur 
B e l á k , a t o v e 
12.55  hodin rodičům 
W e r o n i c e 
a  Václavovi. Vážil  
3900  gramů a  měřil  
50  centimetrů. Doma  
s e  n a  n ě j t ě š i l i 
bráškové Stanislaw 
a  Evan. Celé rodině  
přejeme především zdraví a rodičům radost z dětí.

Tři králové ve třídě Sluníček. Foto: MŠ

J e š tě o h l é d n u t í z a 
borovským prosincovým 
miminkem, kterým je 
N a t á l i e H o l c m a n o v á , 
narozená 20. prosince 2025 
ve 12.12, s váhou 3010 g a 
48 cm, Mileně Čermákové 
a Lukášovi Holcmanovi. 
Doma se na ni těšil bráška 
L u k á š . M a l é N a t á l c e 
přejeme hodně zdraví a 
pohodový život.

Zimní radovánky ve třídě Motýlků.  Foto: MŠ

Víte, kdy bylo na náměstí nejvíce lidí a aut? No jasně! 
Když odjížděli žáci školy koncem ledna na lyžák! 
Odjezd v poledne byl ideální, mimo jiné proto, že večer 
před odjezdem se konal školní ples.

Foto: Hana Tonarová
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Š

Loňský rok už  patřil mezi ty standardní, jarní sázení 
stromků, následné rybářské závody, prázdninové 
střelby a  klasický závěr roku: hon na  drobnou a 
silvestrovská naháňka (na fotce).

Co se  týče mysliveckého pohledu – i  tady se  nám 
dařilo, a  své povinnosti jsme dostáli a  odlov splnili. 
Odlov černé zvěře oproti loňskému roku se zvýšil, ale 
jak jsem už  loni poznamenal, je  to i  ovlivněno 
plodinami. Jsem rád, že se  daří držet stavy zvěře 
v normě.

Radost dělá kroužek mladých myslivečků, který 
vede Janáček Tomáš, a  touto cestou bych mu chtěl 
poděkovat za jeho práci.

Zhodnocení plesu – letošní ples se mi opět líbil. Od 
příprav až po úklid vše probíhalo hladce. Letošní ples 
byl trochu jiný , na  mysli mám realizovanou 
rekonstrukci pravého balkonu, která nabídla více 
prostoru pro hosty. Dovolil bych si poděkovat městysi 
za  tuto rekonstrukci, vzniklo tím příjemné prostředí 
pro  zábavu. Celkově se  ples vyvedl na  výbornou, 
tombola byla bohatá a naše kuchyně opět předvedla své 
kulinářské umění. A hlavně: hosté se bavili.

V  loňském roce jsem v  článku zmínil, že bychom 
chtěli, abychom měli ve spolku nové stejnokroje. To 

se  sice nepovedlo dotáhnout, ale v  této chvíli už  jsou 
rozjednané možnosti a  zbývá vybrat tu nejvhodnější. 
Věřím, že to letos už  dopadne a  na  příštím plese 
 budeme všichni ve stejné uniformě.

Ladislav Luňáček, předseda Mysliveckého spolku

Foto: Jan Smejkal

Co se povedlo a co chystají nového borovští myslivci?

Myslivečci tradičně: 
soutěž, tábor i tvoření 

V současné době navštěvuje myslivecký kroužek 12 dětí 
ve věku od 6 do 15 let. Loni byla naše první větší akce 
účast na  soutěži  Zlatá srnčí trofej ve Vilémově, kde 
se pravidelně umísťujeme na předních pozicích.

Během celého roku chodíme společně každou 
sobotu dopoledne do  lesa, kde se  učíme poznávat 
stromy, zvěř a  vše o  přírodě. Dále vyrábíme budky, 
krmítka, hmyzí domečky a jiné. Loni jsme také vyrobili 
posezení u chaty v Koutech. 

Na  konci prázdnin pořádáme myslivecký tábor, 
v posledních letech společně s mysliveckým kroužkem 
z  Vepřové. V  adventním čase v  teple myslivecké 
klubovny vytváříme vánoční ozdoby, svícny a  další. 
V  zimě chodíme pravidelně zakrmovat zvěř. Snažíme 
se  také účastnit všech akcí Mysliveckého spolku 
Havlíčkova Borová, jako je  například výlov rybníků, 
sázení stromků a podobně.

Pokud máte doma dítě, které zajímá les a příroda, 
může se k nám na našich procházkách přidat. 

Tomáš Janáček, vedoucí myslivečků
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Na co se můžete těšit? 
7. února - Hasičský ples
14. února - Maškarní průvod
14. února - Maškarní zábava
18. února - Popeleční středa
22. února - Pohádkové odpoledne
28. února - Odpoledne s pohádkou
20. března - Dětská burza
27. března - přednáška Četnické Humoresky
16. - 17. dubna - Dámský sekáč
26. dubna - Vítání občánků
29. dubna - Oslava oslavenců
30. dubna - Pálení čarodějnic
2. května - Zájezd do Lidic a Kladna

Vánoční hru Čtvrtý z mudrců hráli farníci z Velké Losenice a Havlíčkovy 
Borové začátkem ledna v Havlíčkově Brodě. 

Foto: Hana Tonarová

Plesová sezona: nová galerie s barem, 
kde je nově peklo - a novými záchody! 
Na snímku Obecní a školní ples.
Foto: Hana Tonarová a Václav Kubát


